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CoKkeTbl bepKnun

* 1983 (BSD Unix)
* 1988 ctaHaapT POSIX.1



CepBepHble NPUNOKEHUA

{aK cBA3aTbCcAa?

oo P-aapec .

%

CeP MouTa 25 (SMTP)
FTP-cepBep 21
Beb6-cepsep 80

IP-agpec + nopt = TCP coKeT




Y10 Takoe TCP coKeT?

CoegnHeHume

v~




Y10 6bINO A0 COKEeTOB?



CoKeTbl B ARPANET

The elements of the name space are
called sockets.

A socket forms one end of a
connection and a connection 1is
fully specified by a pair of
sockets, one in each Host.

A socket is .. identified by a Host
number and a 16-bit socket number.

RFC714



01.01.1983
ARPANET oTka3anca ot npotokosa NCP B nonb3y TCP/IP

.we concatenate a NETWORK
identifier, and a TCP
identifier with a port
name to create a SOCKET
name which will be unique
throughout all networks
connected together.

AreHTCTBO MMHUCTEPCTBA 0OOPOHDI
CLLUA no nepcrneKkTnBHbIM

nccnegoBaHnMem

A pair of sockets form a
CONNECTION which can be
used to carry data in
either direction [i.e.
full duplex].



3a4eM HYXHbl COKeTbl?



Moaenb OSI n TCP/IP

SMTP

TCP, UDP

IP, ICMP, ARP

Ethernet, Wi-Fi,
Bluetooth




PeanbHoOe B3anmogencremne

[Monb30BaTeNbCKUN KnneHTckoe [lpoToKO/ CepBepHoe
npouecc NPUNOKEHUE NPUNOKEHNA NPUNOXKeHUe

NpoTokon TCP

CTeKk BHYTpU A4pa <
[MpoTtokon IP

[MpoToKoN

Opansep Ethernet [pansep Ethernet

Ethernet

PaKTUYECKUMN NOTOK AaHHbIX MEXAY KIMEHTOM U CEPBEPOM
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Kak pabotatoT TCP cokeTbl



1N 4Yero UCNONb3YHOTCA COKETbI?

* [MporpammHbIn nHTEPpdenc ana obecnevyeHmnsa obmeHa AaHHbIMMU
MeXxay npoueccamm

eP
'u Cepee® *

Mpouecc 1

Mpouecc 2
—

|




PoxaeHune

a]
a5
(49)]
b
S

CepBepHbIN COKET

KnneHTCKUIM coKeT

server = socket.socket()

{ client = socket.socket()

—

v

server.bind((IP, PORT))

v

server.listen()

| YcTaHOBKa il
server.accept() - client e client.connect((IP, PORT))
! i i ! i
client.recv() « client.send()
! i i ! i
client.send() > client.recv()
‘ J . I J
) |
client.close() !
/ |
: !
v ¥

server.close()

J { client.close()




UNIX — Bce aBnaeTtca ¢anaom

Co3agaHue Onepauunn c

AECKPUNTOPOB AECKPUNTOPaMH
open() read(), write()
creat() recv(), send()
socket() recvfrom(), sendto()
accept() close()

pipe() select()



UMHnumnanmsauma

server = socket.socket()

server.bind(address)

server.lister(MAX_CONNECTION)

-

-

server = socket.socket()
server.bind((€192.168.220.5°, 8888))
server.listen(1)




Pabounin pexkmum

server.accept() - client

client.recv(data_size)

client.send(data)

client, client address = server.accept()
data _recv = client_socket.recv(4096)
client.send(b‘Hello from server’)
client.close()

~




3aKpbiTUE cepBEepPHOro COKeTa

server.close ()

server.close()




ADDR = ('192.168.220.5°, 8888)
MAX_CONN = 1

TCP cepBep

server = socket.socket()
server.bind(ADDR)
server.listen(MAX_CONN)

client, cl addr = server.accept()
data _recv = client.recv(1024)
data_send = b‘Message from server’
client.send(data send)

client.close()
server.close()



ADDR = ('192.168.220.5°, 8888
TCP KnuneHT ( )
client = socket.socket()
client.connect (ADDR)

data _send = b'Message from client’

client.send(data _send)
data _recv = client.recv(1024)

client.close()



CeaHc cBA3un no npotokony TCP

Mobontaem? Cepgeo

KoHeuyHo, nobontaem
<<

KnneHT
OTAnYHO, NOAKNOYNUNUCH

MHe HYXXHbl TBOU aHHble

Cnacmbo 3anpoc nony4yeH

BoT AaHHble, KOTOPbIE Tbl MPOCU
<

Cnacubo, gaHHble noayyYmn

A 3aKOHUMA, Bonblue cnaTb HeYyero
<

A TOXKe 3aKoH4YMA, cnacnbo



TCP cokeTbl

* YcTaHaBAMBAOT coeanHeHue (TpoiiHoe pyKonoxaTtue)
e CermeHTaLmsa, KOHTPOb AOCTaBKU U NOPAAKa COODOLLEHUM
* KOHTPO/1b OLLMBOK U CKOPOCTU Nepesayun

* 36aBneHmne oT AyBIMPOBAHHbIX CEFMEHTOB

NaeanbHbIM NPOTOKON?

Y10 MOXKeT NOUTU He TaK?



Kakon NpOTOKOA HY*KeH ANS 3TOU Urpbl?

Kpuerarx

X W i T
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,Hen.: 2, Nere: 4



Kakon NpOTOKOA HY*KeH ANS 3TOU Urpbl?

/)

CLIENT SERVER
Encryption Compression Compression Encryption
Netchannel Netchannel
ubpP ubDpP
1P P

Ethernet H Ethernet
-\‘ |




[naBa 2

He TCP eanHbim: UDP coKet



MHnumnanmsauma: cosgaHme

[ server = socket.socket ()

/

server = socket.socket (
family=socket.AF INET,
type=socket .SOCK STREAM,
proto=socket.IPPROTO TCP




MHnumnannsauma: cosgaHmne cCokeTa

[ sock = socket.socket(family=..., type=..., proto=...) }

Family (JomeH) - cemelicTBo npoTokonos

Type (Tun)

SOCK_STREAM TCP

SOCK_DGRAM UDP

SOCK_RAW Cbipon (HecTaHAQPTHbIE NaKeTbl)

SOCK_SEQPACKET

[NocnepoBaTenbHble NaKeThbl

AF_INET IPv4, nopT
AF_INET6 IPv6, nopT, meTKa
NOTOKa, MyNbTUKACT
AF_UNIX* MyTb K panny
('/tmp/process.s')
AF_CAN* Nmsa nHtepdeica

(‘can0’)

Protocol - ncnonbsyemblit TpaHCNOPTHbIA NPOTOKON

AF_BLUETOOTH*

MAC agpec, nopTt

* HekoTopble OC MOryT He noaaep»KnBeaTtb

IPPROTO_TCP TCP
IPPROTO_UDP UDP
IPPROTO_SCTP SCTP




TCP nn UDP cokeTbl

TCP

UDP

// server = socket.socket ( \\
family=socket.AF INET,
type=socket .SOCK STREAM,
proto=socket.IPPROTO TCP

N /

// server = socket.socket ( \\
family=socket.AF INET,
type=socket .SOCK DGRAM,
proto=socket.IPPROTO UDP

\_ /




CepBepHbIN COKET

server = socket.socket()

v

server.bind((IP, PORT))

KnneHTCKUIM coKeT

{ client = socket.socket() J

[

client.recvfrom() - data,
client_addr

client.connect((IP, PORT))

client.sendto(data,
client_addr)

.

client.sendto(data,
server_addr)

J

A 4

server.close()

NS

(
X

client.recvfrom() - data,
server_addr

|

v

client.close()




ADDR = ('192.168.220.5%', 8888)

UDP

CepBep server = socket.socket (
family=socket.AF INET,

type=socket.SOCK DGRAM,
proto=socket.IPPROTO UDP,
)
server.bind (ADDR)
data recv, cl addr = server.recvfrom(1024)
server.sendto (b 'Message from server’, cl addr)

server.close ()



UDP ADDR = ('192.168.220.5", 8888)
KJIMEeHT
client = socket.socket
family=socket.AF INET,
type=socket.SOCK DGRAM,
proto=socket.IPPROTO UDP,

)

client.connect (server addr)
client.sendto (b'Message from client', server addr)

data recv, server addr = client.recvfrom(1024)

client.close ()



KaKkowu COKeT nyyuwe?

YcTaHOBKa coegnHeHuUs HeT | Aa
[apaHTUA AOCTaBKMN COODOLLEHNI HeT | Aa
LLiInpoKoBellaTe/ibHasA paccbl/iKa na | Het
[locTaBKa coObLLEHNI B NPaBUIbHOM

HeT | Aa
nopsaake







[1pOTOKONbI

TCP




be3onacHocTb Ha ypoBHe TLS
KOHTpOb LeNOCTHOCTM NOTOKA
OueHb bbICTpOE NogKAoYeHne

Quick UDP Internet Connections

TCP TCP +TLS QUIC

TCP+TLS

KnneHTt

Cepgep

— T
I —
‘—“*“N‘_“_““““——-$
I —
v \ 4 ; v v v

100 mc 200-300 mc 0-100 mc
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UNIX coKeTbl



Bsanmogencreme mexay cCoketamm

P
Cep®®
C-ﬁep C-p%ep '

[Mpouecc 1 [Mpouecc 2
[Mpouecc 1l «— ‘ ‘

[lpouecc 2 <«—




UNIX cepsep

server = socket.socket (socket.AF UNIX,
socket.SOCK DGRAM)

server.bind ("/tmp/python unix sockets example")

while True:

datagram = server.recv (1024)

1f not datagram:

break
else:
1f "DONE" == datagram.decode ('utf-8'") :
break

server.close ()



UNIX Ha WINDOWS

AF_UNIX comes to Windows

%

Sarah

December 19th, 2017
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YCNoXHAEeM »H3Hb Ko



I'Iepemcrlon b30BdHWE alpecCa

server = socket.socket() }———b[ server = socket.socket() ]

v

e
\

server.bind((HOST, PORT)) ]

/se rver.setsockopt(
socket.SOL_SOCKET,
socket.SO_REUSEADDR,
1

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
4

J
[loyemy mbl
Koem? -
[ server.bind((HOST, PORT)) ]
2 x MSL!

server.close() ]




broKkupytowaa pyHKUUA

server = socket.socket()
\ & * J

server.bind()
¥

server.listen()

[ server.accept() = client ]




Hebnokunpytowana c Tammepos

server = socket.socket()

server.bind()

server.setblocking(False)

server.settimeout(TIMEOUT)

server.listen()

server.accept() - client




[TOTOKKM asyncio

import asyncio
async def tcp echo client (message) :
reader, wrilter = awailt asyncilo.open connection (
'127.0.0.1"', 8888)
writer.write (message.encode())
data = await reader.read(100)
writer.close ()

awalit writer.walt closed()

asynclo.run(tcp echo client ('Hello World!'))



Ob6paboTKa HECKONIbKUX KJIMEHTOB

[ server.listen() ]

Bbibop rotosbix
paboTe coKkeToB

:[ select.select()* ]

—[ server.;ccept() ] [ cIient‘.'recv() ]

[ToakntoveHUA

K/IMEeHTa client.send()
b ]

A 4

client.close()

* Boibnpaetca B 3aBucumoctn ot OC



Ob6paboTKa HOBbIX NOAKNOUYEHNI




Ouepenb Ha NoaKNAOYEeHUE

MAX_CONN = 3

P
2T

Knnent KnueHTt KnneHTt

TimeT Time2 Time3
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be30onacHoOCTb



CoKeTbl — KaK OTKpPbITaA KHUra

* MNepepayva NnybANYHbBIX AAHHbIX
* 3aWULLEHHBLIN KOHTYP



SSL

import socket

import ssl

context = ssl.SSLContext(ssl.PROTOCOL _TLS_ SERVER)

context.load cert chain('/path/to/certchain.pem', '/path/to/private.key"')

with socket.socket(socket.AF _INET, socket.SOCK STREAM, @) as sock:
sock.bind(('127.0.0.1', 8443))
sock.listen(5)
with context.wrap socket(sock, server_side=True) as ssock:
conn, addr = ssock.accept()
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CoKeTbl Ha APYrux A3blKax



#include <unistd.h>

#include <stdio.h>

#include <sys/socket.h>

#include <stdlib.h>

#include <netinet/in.h>

#include <string.h>

#define PORT 8080

int main(int argc, char const *argv[])

{

int server fd, new socket, valread;
struct sockaddr in address;

int opt = 1;

int addrlen = sizeof (address);

char buffer[1024] = {0},

char *hello = "Hello from server";

// Creating socket—fite—deseriptor

if ((server fd # socket (AF INET, SOCK STREAM, O0))

{

perror ("socket failed");
exit (EXIT FAILURE) ;

Server
C/C++



// Forcefully attaching socket to the port 8080

if | (setsockopt (server fd, SOL SOCKET, SO REUSEADDR | SO REUSEPORT,

&opt, sizeof (opt)))

{
perror ("setsockopt") ;
exit(EXIT_FAILURE);

}
address.sin family = AF INET;

address.sin addr.s addr = INADDR ANY;
address.sin port = htons( PORT ) ;

// Pﬁ?ﬂeFﬂ11y af#ahh%hq sockaet +to the pmr# QNN

if| (bind(server fd, (struct sockaddr *)&address
sizeof (address) ) <0)

perror ("bind failed");
exit (EXIT FAILURE) ;



if (listen(server fd, 3) < 0)
{
perror ("listen");
exit(EXIT_FAILURE);
}

if ((new socket = accept(server fd, (struct sockaddr *)&address,
(socklen t*) &addrlen))<0)

perror ("accept") ;
exlit (EXIT FAILURE) ;
}

valread =| read( new socket , buffer, 1024);

N £ (VWO \ TV T+ £ £ o \ o
LJJ__I_J.J.\_,J_ \ O 11 ,J\/\JLJ_J_\./J— ’ V4

send (new socket , hello , strlen(hello) , 0 );

printf ("Hello message sent\n");
return 0;




Java cepBepHbIN COKeT

import java.net.*;
import java.io.*;
public class Server {
public static void main(String[] ar) {
int port = 8888;
try {
ServerSocket ss = new ServerSocket(port);
System.out.println("Waiting for a client...");

Socket socket = ss.accept();



Java cepBepHbIN COKeT

InputStream sin = socket.getInputStream();
OutputStream sout = socket.getOutputStream();

DataInputStream in = new DataInputStream(sin);
DataOutputStream out = new DataOutputStream(sout);



Java cepBepHbIN COKeT

String line = null;
while(true) {
line = in.readUTF();
out.writeUTF(line);
out.flush();

}
} catch(Exception x) { x.printStackTrace(); }



socket) TV T v bEA TOFTAFXICE, 2907 2 O7obranrErTU2R
£ b OJobar%E ¥3 .7y rE20 ATAIC13 UNIX TIE close(),
Windows Tl closesocket() % 5 . TCPTIE137>3>0 e, =
SHA31®IC shutdown() H' bDhadl L b5 .

bind() T T §A3IP7FELZ,K } = L ,connect() T hi El
AIP7ELZ,K (= 4% . connect() 2, DKEZAMT ¥A53IPT7F
LZ,& b h FoTWi W Z1F,0S ff (i 9%.

TCP @ ,A322vary I 3 ovurybeE, Xt T DVT v MIE
Eh?d .socketQO TA 7oULEzvyTvyblE,a22v3> B 3 OvTrybTH
D, 7797 SYarxixvgvt T (= Ehi\w _ socket) TH 7 Lfzv
Tv M ULTlisten() §%¢033220320 hi &ha .TCP14%2> arh
EhdeE LLWUTy D 6h ,accept) T 6hizv T 9 bDT422) T 2%

ACENTESR . CDT42R0VT 3% 2T77)7 Yarxyvt T% ¥5cC
b g N
TCP TlEa322v3> accept) LELZFhiEy » TExv+ J%i TX

T\ accept) LECTH TEXEA3TCP242v3> O % listen() T T
5.

Xyt TO l# send() , sendto() , sendmsg() , l# recv() , recvfrom() ,
recvmsg() % 5.

send() ,recv() 13 , TCP® & X, £1-13 , UDP T connect() Lz & X1 5.2
¥V ,33%22va> THb P, K& +, IP, 7 S EhtTtwae
xC 4 % . sendto() , recvfrom() & , UDP T IP, 7 O chtTwnig
WezlL 95



[ToakntovyeHue K NJIK

s r o~

= T O i
< cPMTI3 ry
00 ‘
mom s i
LJ

auners [l
- n 55 —

—
o mu mu ow 28O
506 ee 000800

TCP KNUeHT

TCP cepsep



[nasa 5

NToru



A 3TO TO/IbKO ONUMN COKETOB

SO_REUSEADDR SO_SNDLOWAT
SO_KEEPALIVE SO_RCVLOWAT
SO_DONTROUTE SO_SNDTIMEO
SO_SNDBUF SO_RCVTIMEO
SO_RCVBUF SO_TYPE
SO_LINGER SO_ERROR
SO_USELOOPBACK SO_BROADCAST

SO_OOBINLINE SO_REUSEPORT



[loaBOAUM UTOTU COKETOB

* [To3BonseT 6bICTPO peann3oBaTb 0OOMeEH mexxay
yAaneHHbIMU MalMHAMU UM NPOLECCaMU;

e CoKeTbl YyHMBEPCaAbHbl U TMOKMN B NPUMEHEHUU;

* Tn coKeTa 3aBUCUT OT 061aCTU NPUMEHEHUSA;

e 1nAa 6e30nacHOCTM HEOOXOANMO AOMNONHUTENbHbIE

nencTaunsa.



Cnacunbo 3a BHUMaHuel



